g 7fo] Bz} 1emd 9 A7 IR thg Tt Zo] A-8AAE 4
L=

Ye, Rz} b 2 e of

@ ®

©) ®

B

@9 a4 x3x2=24(cm?) Ut
@9 Hu 3x3x3=27(cm?) JUtt.
®9] Ru]E 4x2 x4 = 32(cm?) YYh.
(em?)
(em?)

— L=

@e] Hul 7x2x2=28(cm®) JYtt.
®2] Hu]E2x4x2=16(cm?) Yt




e Fu7t 1em® & W, & QA =G| Fujo] A&

€ _ ©

@ A7) Bl 4x6x2=48(cm?)
© Z7|UFe] Bul @ 5x2x4 = 40( cm®)
et @ - © = 48 — 40 = 8(cm?®)




3. the QAP HuE PohAL,

! dem
g - - 7
7 1
Y z /
.7 7cm
ocm”
@ 24cm? @ 25cm? ®)28 cm?
@ 30cm3 ® 34cm?

(RAgAA e 7o) =(7}=2)x (A2)x (E°])
=2X7x2=28(cm?)




4.

ohg YA FolA 17k 2 e ol AYUAR

O 7F=2 5cm, A2 5cem, 0] 5em ¢ ASHA
@ 7F2 9cm, A2 4cm, =°] 3cm QA ASHA
@7}1?._ 5.5cm, A2 6cm, =°] 4cm Q] 2-EHA
@ 7I2 4cm, A2 4cm, =°] 6cm Q 2S5 HA

® 712 12cm, A2 3cm, =°] 2.5cm Sl A-SHA

B

@D 5x5x5=125(cm?)
@ 9x4x3=108(cm?)
® 5.5%x 6 x4 =132(cm?)
@ 4x4x6=096(cm?)
® 12x3x2.5=90(cm?)




>
> HE 0.126m?

0.6 X 0.7 X 0.3 = 0.126( m?)




6. T F Rl A AL 2@ ofn AYUR

® 6m?

@ 53m?

@)900000 cm?

@ & BAE ] Ao|7t 1.2m 1 HKHA ] Hox]

® 7F27F 1m o] AI27}0.5m, E°17F 2m ¢ A8 HA o] 2o

B

HOE m?® 2 1HA Bl
@ 6m?

@ 5.3m?

® 900000 cm® = 0.9 m?
@12x1.2%x12=1.728m?
®1%x05x2=1m?




st 7§o] a7t 1ems @l A7|URE o237 e RO
ST AVIGR S Baghirk

_---9cm---_ _
Y - S~ 2cm
/ )
)
4cm
\
\
\
1
\
6cm
N
~ _J
~-5cm-~
> =l 3 7H
> ®e: 1524
_--9em- _ _
< ~-2cm
! & 4cm
4cm 3
\ '
\
]
\
6cm

~ PPN _ -
~5cm- " 4em

(83 7R Jg) = (FAEF 2] Ho)
AA =g o] Hol) = (9x6x4) — (4x4x4)
=216 — 64

= 152( cm?)
wtakA 152 707F 2 e gkt




8.

oS Ao ANES B, [ | oto] Sojd ke thoj
Ex 58 A2 HY oL,
4em,
3cm
s
Ayole [ ]9 Wolo x| [9] Wolo] gyt
Dx2+D:D(cm2)
> H
>
> E
> £
> H cm?
== g L]
> ®E. 49
> "ED 12
> =g 70
> HE D 94cm?

~&B

AHO 712, ME27F 22 3em , 4cm OB &

Yol 3x4 = 12(em?)

Fylol=7t27F (3 + 443 +4)cm ©] 2, N2t 5em<l Z A
7} 9] YololB 2

—
w

+4)x2x5 = 70(cm?)
whebA AW ol 12 x 2 4 70 = 94( cm?)




9. The F Ru7} b AL mEe ol AU

@O F 2A2I7F 5emel FSHA
@ 7F27F8cm, AZ7F 9cm, =017} 3ecm?Ql A8 HA|

@)t 99 Hol7t 16em? A ALHA

B

@D 5x5x5=125(cm?)

@ 8x9x3=216(cm?)

@ g W] §ol7t 16(cm?) 9 ASHA | Ez
gt ¥ o] Aol 4cm, WakA 16 x 4 = 64( cm?)
@ 3x6x5=090(cm?)

® 216(cm?)




g A o] dol7t 3em Q1 A=A phet o A 29 dol7t 18 em
ZA5AA W7F Ay W) s o] Fule o) s Fa o

Ph: 3x3x3=27(cm?)
() : 18 x 18 x 18 = 5832( cm®)
5832 + 27 = 216( HH)




o

¢F Y3 22 7h b E5 42 2.7L 9] B
oL 5ol E9] o]/} EH cm O 2] A2A|Q.

= C

|
@ / . &) | 15cm
| 13cm —__
;_ _____ - — ! // !
// 1écm /// /18/cm
~-25cm- - 15cm”
® 7} lem @‘4’, lcm ® 7} 1.5cm
@ 4, 1.5¢cm ® 7} 2cm

Bl

B

2.7L = 2700 mL = 2700 cm?

(7} T2 29| £o])= 2700 + (25 x 12) = 9(cm)

(U 52] £2] £0])= 2700 + (15 x 18) = 10( cm)

w2tA U 59 9] £0|7F10-9 = 1(cm) H EHYTh




12, o3 FSHA Y] H1= 31 11em® YUt EolE 2 cm Q17| 514
Q.

=1 cm

>
> HE . 6.1cm

B \
(ASHA ] £]) = (7I2) x (AR )x (F°])o|E=2
EolZ[ |om ashd
34x15x[_|=3111
[ ]=31.11+ (3.4 1.5) = 6.1(cm)




13. o=2 AS5TAE flok Gl 2 Rgdyrt. o] A=wAe] 24

o1E T2,

6cme.
\
\
\
\ 1
6 cm 13cm
// ”
“6cm” ;
(<h (%)
@ 384 cm? @ 270cm? ® 289 cm?
@ 256 cm? ® 186 cm?

elA 2 meF)=(BHel)

HoflA B mek)=(gH)

Aylo]) = (6x6)x2+ (6+6+6+6)x13
=72+ 312
= 384(cm?)

— o~ —




14.

oFe A SwAe] Aol vk Taha] e

=S
=

@) (6+6)x2x4

@ 6x6x6

® (6x6)x2+ (6x6)x4
@ (6X6+6%x6+6x6)x2

® 6X6+6X6+6X6+6X6+6%X6+6%6

BEAAe] Aol Tt P
@ o4 A Holo|
@ (RHel)x2+(@Hel)




T

/
~3cm-
o

4
4
S
9
W
o
H

54
g o
[ e
6
54 cm?

ol

~

> HEh
~
o




16.

Yol 7129t A 27F Z42F 12cm, 14cem ©]1, =°]7F 8em
HA| 9] Zylo]E FoHA] L.,

» E: cm?

> Hehl 752cm?

B

(A=A 0] Aylo])
=(EHol)x2+(F4Hel)

= (12X 14) x 2+ (12 + 14 + 12+ 14) x 8
— 336 4 416 = 752( cm?)




17. o2 AGAAE 9ok GolA B mopeieh
o1E T2,

o
k)
Ho
o,
__>dl1
1o
my
i)

QoA 2 meF 2 et oA B moF 4 =2 o] Fojx glomg
Bylole=
(8% 8) X2+ (11 x8) x4 = 128 + 352 = 480( cm?)




18.

—~30cm N =< -
30cm *~-2 5m-’

>
> &g 2407

2.5m = 250cm, 1.5m = 150 cm,2m = 200 cm
7IE, 2ol ZelE 30 02 W

(7F2): 250 + 30 = 8.33--- — 8(7H),

(A=2): 150 =30 =5 ()

7tz 8 7, M= 5 707t

EY £ 9lenz 8x5 =40 (h) 7 AU
LolZ 30 o= Y

(%0°]) =200+ 30 = 6.66--- O|2&

65< %= 4 AsUTh

e § x5 x 6 = 240 () 9& 4 A&Uch




—
©
<
r
X,
Ho
rg
__)&‘
lo
rg
o
o
s
=
4
=
r

2 W By oheat gL A A
A pzkgol gkt o] A g@A|e] Byols FotAlL.

~6cm”

~6cm- “5cm’

i
[V

>
> HEH: 236.cm?

B ~

ZedA oA atg Hies He A2 gHEe] HER, Foi7l F
HA o] Blol=

(5x6)x2+ (6x8)x2+ (8x5)x2

= 60 + 96 + 80 = 236( cm?)




20.

> ®etl owy

2cm®] 2429 Zo|E 3u|Z 5o 6cm7F YT
(A 9] Zol7t 2em?l F-SHA 2] Hyo])
=2x2X6=24(cm?)

(BAE 9] Zol7t 6em?l F-SHA ] Hyo])
=6x6x6=216(cm?)

= 216 =+ 24 = 9(Hl)




21. 7} 21em, A2 15eme HAFZHE BeFY] Folo] WM< 7}
dem, AZ7} 3em, Fol7 6eml AHWA ) AAH=E 1o Fehy
aUth BAEE BET de Folo] Yol 2 T,

[ V)

> E: cm

[> ®EH: 207 cm?

B ,

(Z0]9] Ho]) =21 x 15 = 315( cm?)

(AME o) = (4x3)x2+ (4+3)x2x6
=24 + 84 = 108( cm?)

(& ZFo]9] Yol) = 315 — 108 = 207( cm?)




22. T8 A8RA] s s0e? AU, o] AGTA| o] Aol @
cm? YY71?

=i cm?

>
> HE . 112cm?

~&B

() =(HR)x(AI2) x (&) o2

80 = 5x (A&2) x4,

(&)= 4( cm)
(BEO)=(5x4)x2+ (5x4) X2+ (4x4)Xx2
— 40 + 40 + 32 = 112(cm?)




23. T} 8RR WL T el Zol7 10ems] FAZFEol L, AY
ol 680 cm® Ptk o] WAL Bl @ emd 17| T84 2.

|
|
|
|
|
|
—_—— -
s

z _10\ cm
~10cm”

[ 2
> & 1200 cm3

AGAA 9] £olE [ Jem 2 51
(AswA o] Zylol)=(LWol)x2+(FHel)
680 = (10 X 10) X 2 + (10 + 10 4+ 10 + 10) x| |
680 = 100x 2 + 40 x| _|

680 = 200 + 40 x| |

40x[ ] =680-200

40x[ =480

[ ]=480+40 = 12(cm)
E°|7} 12cm °|BEE
(A&wA o] B1])=10 x 10 x 12 = 1200( cm?)




24. ©.0F 4Nz BaE T

ol

>
> HE: 10cm

Hortgong
6X6x5=3x6x]_|

180 = 18 x| ]
[ ]=10(cm)




25. The IYe A8 WA Ropo] hEuelq AL £ AU B
b Aolch, Foj £R) 2T B owd A7

Tem | _-fem-
: d —_— )
 3cm 3cm N
1 N 4 \
1 . 7
: 3cm 4eni| | ocm
e %
. ‘4cm
=1 cm?

>
[> ®E: 588cm?

i |em

SO 817 T Vi
= | | O—Er(CD , @, @)sto] sy,

(DJ—r”J-( X4)x 8= (cm3)

@9 £: (3x4)x5 (cm3)

@9 Fu: (7><4)><8_ 224( cm?)

@] Bu]: (4x4)x5=80(cm?)

whakA] 224 4 60 4 224 4 80 = 588( cm?)




